
комунални услуги на ниво на Град Скопје (водоводни услуги, проблеми 
со јавното осветлување и сметот), како и решавање на други проблеми 
кои произлегуваат од Законот за заштита на потрошувачите и други ре-
левантни закони. 
Дел од поплаките на потрошувачите коишто беа упатени до СЗПГС  
Водоводни услуги - Потрошувачите се жалеа за пристигнување на ви-
соки сметки за вода како резултат на повеќе пресметани кубици од оние 
кои се реално евидентирани на водомерот, закочени и неисправни во-
домери, како и паушална наплата од страна на ЈП Водовод и канализа-
ција, без да се врши редовно отчитување на водомерот. 
Комунални услуги - Поплаките се однесуваа на нередовно собирање 
смет, недостиг на контејнери во одредени населби, недостиг на контеј-
нери за селектирање на отпад, недоволно информации за местото на 
депонирање градежен шут и електронски отпад.  
Јавно осветлување - Во изминатиот период потрошувачите имаа про-
блем со неосветлени и небезбедни улиции во вечерните часови поради 
заштеда на енергија од страна на општините, прегорени улични светил -
ки, прегорени цели фази во одредени реони. 
Поплаки во други области - Измами од страна на онлајн трговците кои 
не се регистрирани како правно лице, а се појавуваат со продажба на 
со цијалните мрежи, воедно не оставаат информации за основните права 
на потрошувачите при онлајн купување, меѓу кои и правото да се отка-
жат од договорот. Доколку потрошувачите имаат проблем (да го вратат 
производот, да им се вратат средствата и сл.), вообичаено не можат да 
си ги остварат своите права од причина што т.н. продавач го сменил до-
менот и не е присутен на интернет-просторот, а не се јавува ниту на те-
лефон.  
Исто така, се наведуваат и одредени проблеми кои потрошувачите ги 
има ат и со купување на производи од физички продавници, како што е 
враќање на производ, почитување на гаранцијата, недостаток на про-
изводите и сл. 
СЗПГС ги разгледуваше проблемите и во комуникација со претставни-
ците на јавните комунални претпријатија, по потреба, ги препраќаше до 
ОПМ и надлежните инспекциски органи. 

АКТИВНОСТИ ПРЕДВИДЕНИ СО ПРОГРАМАТА ЗА ЗАШТИТА НА ПО-
ТРОШУВАЧИТЕ ОД 2023 г. 

ОПМ заедно со СЗПГС ја спроведува Програмата за заштита на потро-
шувачите на Град Скопје за 2023 година, во рамките на која се пред-
видува следното:  

l Информирање и советување на потрошувачите преку Советодавното 
биро на ОПМ, подготовка на анализа за извршени советувања; 

l Подготовка и печетење на брошури наменети за потрошувачите, од кои 
едната на тема поврзана со новиот Закон за заштита на потрошувачите, 
а другата за улогата и значењето на Советот за заштита на потрошу-
вачите на Град Скопје; 

l Промоција на двете брошури преку директна комуникација со прет -
ставници на ОПМ и членовите на СЗПГС на местото каде што ќе се од-
вива настанот;  

l Постојана промоција на социјалните мрежи за потрошувачките права, 
преку инатересни кратки пораки и преку аудиовизулени инфографици;  

l Издавање на два е-магазина ЗИП, со актуелни потрошувачки теми од 
интерес за потрошувачите.                     

 

 
 

Контактирајте нè! 
СОВЕТ ЗА ЗАШТИТА НА ПОТРОШУВАЧИТЕ НА ГРАД СКОПЈЕ  

Бул. Илинден, бр. 82, 1000 Скопје  
За советување обратете се на: Е-пошта: potrosuvaci@skopje.gov.mk 

Facebook: „Заштита НА ПОТРОШУВАЧИ-Совет на Град Скопје“ 
https://www.facebook.com/profile.php?id=100087247233009 

 
 

Изработил 
ОРГАНИЗАЦИЈА НА ПОТРОШУВАЧИТЕ НА МАКЕДОНИЈА - ОПМ 

Ул. 50 Дивизија, 10А, 1000 Скопје 
За советување обратете се на: телефонски број: 02/ 3179-592;  

Е-пошта: sovetuvanja@opm.org.mk, 
Facebook:  

https://www.facebook.com/organizacijanapotrosuvacitenamakedonija/  
Платформата за советување на веб страна http://www.opm.org.mk  

 
Оваа брошура е изработена од страна на Организацијата на потрошу-

вачите на Македонија, во соработка со Советот за заштита на потрошу-
вачите на Град Скопје, во рамките на Програмата за заштита на 

потрошувачите на Град Скопје за 2023 година.

СОВЕТ ЗА ЗАШТИТА НА  
ПОТРОШУВАЧИТЕ НА ГРАД СКОПЈЕ

ЗАКОНСКА ОСНОВА ЗА ФУНКЦИОНИРАЊЕ  

Советот за заштита за потрошувачите на Град Скопје (СЗПГС) е консти-
туиран како постојано работно тело на Советот на Град Скопје, со цел 
да ја обезбеди заштитата на потрошувачите на ниво на Градот Скопје, 
што беше утврдено во Законот за заштита на потрошувачите од 2004 
го дина, како и во член 175 од новиот Закон за заштита на потрошува -
чи те донесен во ноември 2022 година (во понатамошниот текст ЗЗП).  
Членовите на Советот на Град Скопје предлагаат локални едногодишни 
програми за заштита на потрошувачите, во согласност со Програмата 
за заштита на потрошувачите на Владата на Република Северна Ма-
кедонија, а можат, во рамките на своите буџети, да планираат средства 
за поддршка на здруженијата за заштита на правата на потрошувачите.  
Историски гледано, уште во 2002 година, со Законот за локална само-
управа, член 56, е предвидено формирање на Совет за заштита на пот -
рошувачите, со цел разгледување на прашања и утврдување предлози 
коишто се однесуваат на квалитетот на услугите на јавните служби на 
општината. Предвидено е овој Совет да биде составен од претставници 
на поголемите групи на корисници на јавните услуги, а начинот на из-
борот на членовите и делокругот на работа на Советот се уредуваат со 
статутот. 
Првиот Совет за заштита на потрошувачите на Град Скопје е формиран 
во 2014, а последниот состав на Советот доби нов мандат во 2022 го-
дина.  

ДЕЛУВАЊЕ НА СОВЕТОТ ЗА ЗАШТИТА НА ПОТРОШУВАЧИТЕ НА 
ГРАД СКОПЈЕ 

Во рамките на своите активности и надлежности СЗПГС разгледува пра -
шања и утврдува предлози коишто се однесуваат на правата и пот ре -
бите на потрошувачите на територијата на Град Скопје, што, меѓу дру гото, 
го опфаќа следниот домен на работа: 



l се грижи за решавање на проблемите што граѓаните ги имаат при ко-
ристење на услугите од претпријатијата и установите што вршат јавни 
услуги; 

l се грижи за квалитетот на услугите на јавните служби на Град Скопје, 
а особено, ја следи состојбата на давањето услуги од јавните служби; 

l се грижи за унапредување на односот на вработените кај давателите 
на услуги спрема корисниците на услуги. 

СЗПГС, исто така, организира јавни трибини и други форми на учество 
на граѓаните, на кои расправа за унапредување на заштитата на потро-
шувачите, разгледува прашања поврзани со остварувањето на правата 
на потрошувачите во делот на користењето услуги и производи од правни 
субјекти на територијата на Град Скопје, соработува со Советот за заштита 
на потрошувачите при Владата на Република Северна Маке до нија (СЗПВ) 
и со Организацијата на потрошувачите на Македонија - ОПМ. 
Согласно со своите овластувања и работата, СЗПГС, од своето основање 
до денес, се етаблира како еден од клучните чинители преку кои граѓан -
ското општество е вклучено во решавањето на многу спорни прашања 
од доменот на заштитата на потрошувачите, особено за фер однос со 
пот рошувачите од страна на бизнис секторот на територијата на Град 
Скопје, како и односот кон потрошувачите од страна на комуналните 
јавни претпријатија, а се грижи и за енергетската ефикасност и заштита -
та на животната средина, советување и едукација на потрошувачите.  
Во своето функционирање СЗПГС активно соработува со Организацијата 
на потрошувачите на Македонија (ОПМ) околу издавањето на инфор-
мативни е-билтени, брошури, организирање на промотивни настани и 
спроведување на други активности. Потрошувачите кои сакаат да стапат 
во директен контакт со претставниците на Советот, може да ги комуни-
цираат на електронската адреса: potrosuvaci@gradskopje.gov.mk  или на 
нивниот профил на социјалните мрежи на следниот линк, кои се ставени 
во функција од почетокот на 2023 година од страна на членовите на Со-
ветот за заштита на потрошувачите на Град Скопје. 
Советите за заштита на потрошувачите на Град Скопје остваруваат ре-
довни контакти и соработка и со другите формирани совети за заштита 
на потрошувачите на локално ниво, како и со СЗПВ. 

ПРОГРАМИ ЗА ЗАШТИТА НА ПОТРОШУВАЧИТЕ 

СЗПГС активно работи на заштитата на потрошувачите преку усвојување 
Програма за заштита на потрошувачите и следење на нејзината импле-
ментација. Овие програми, до донесувањето на новиот Закон за заштита 
на потрошувачите, беа двегодишни, а од 2022 година, Советот за заштита 
на потрошувачите на Град Скопје носи едногодишна програма за работа. 
Во изминатиот период беа донесени програми за следниве периоди: 2014 

-2015, 2016-2017, 2018-2019, 2020-2021 и 2022-2023 година. Со усвојувањето 
на Програмата за заштита на потрошувачите за 2023 година, продолжува 
заложбата на Советот на Град Скопје за подобра заштита на пот рошувачите 
на ниво на Град Скопје со што се исполнува и законската обврска согласно 
со новиот Закон за заштита на потрошувачите преку СЗПВ.  
Градот Скопје, во рамките на својот буџет, секоја година одвојува средства 
за реализација на Програмата за заштита на потрошувачите која се импле-
ментира од страна на СЗПВ, со поддршка на здруженијата за заштита на 
правата на потрошувачите кои дејствуваат на територијата на Град Скопје. 

ДЕЛ ОД СПРОВЕДЕНИТЕ АКТИВНОСТИ ОД СТРАНА НА СЗПГС ВО  
ПЕРИОДОТ 2014-2021 ГОДИНА  
Спроведувањето на Програмата за заштита на потрошувачите, од страна 
на Организацијата на потрошувачите на Македонија во соработа со СЗПГС, 
започна во 2014 година и таа секоја година активно се спроведуваше за-
клучно со 2021 година. Во овој период ОПМ во постојана соработка со 
СЗПГС одржа многу заеднички средби со релевантни институции со цел 
подобрување на заштитата на потрошувачите, секојдневно активно рабо-
теше Советодавното биро на ОПМ и се изработија и издадоа голем број 
на едукативни материјали (брошури, водичи и е-магазини ЗИП).  

ОБЈАВЕНИ БРОШУРИ ЗА ПРАВАТА И ОБВРСКИТЕ  
НА ПОТРОШУВАЧИТЕ ВО ДЕЛОТ НА ЈАВНИТЕ  
КОМУНАЛНИ УСЛУГИ  
Брошура со која потрошувачите се информираат за 
тоа што значи зонско паркирање, како функционира 
и каде да се обратат во случај на проб лем. 
Линк: https://opm.org.mk/zonsko-parkirane/   
 
 
 
 
 
Брошура за правата и обврските на потрошувачите за 
услугите кои ги дава ЈП Комунална хигиена - Скопје, 
преку која пот рошувачите се информираат каде може 
да се обратат доколку се соочат со одреден проблем 
во од нос на комуналните услуги и кои институции се 
надлежни да постапуваат. 
Линк: https://opm.org.mk/wp-
content/uploads/2020/10/Uslugi-KHS_MK.pdf  
 

 
Брошура за правата и обврските на потрошувачите 
при користење на услугите на ЈП Водовод и канали -
зација Скопје, преку која се информираат за нивните 
права и обврски при користењето на во до водните 
услуги, каде може да се обратат доколку се соочат 
со одреден проблем и кои институции се надлежни 
да постапат во таков случај. 
Линк: https://opm.org.mk/wp-
content/uploads/2020/10/Uslugi-Vodovod_MK.pdf  
 
 
Брошура за правата и обските на потрошувачите 
при користење на услугите за јавен превоз што има 
за цел да ги информира потрошувачите за основни -
те правила за однесување на патниците, начинот на 
купување и користење на автобуски билети, право 
на приговор и други најчесто поставувани пра шања 
во делот на јавниот превоз. 
Линк:https://opm.org.mk/wp-
content/uploads/2021/11/Javen-Prevoz_MK.pdf  

 

Е-МАГАЗИН – ЗИП (заштита на интересите на потрошувачите) 

Во овој период покрај објавените брошури, во рамките на Програмата 
за заштита на потрошувачите се објавија и шест броја на е-магазинот 
ЗИП. Темите коишто беа опфатени во овие е-магазини се однесуваа на 
потрошувачките права во делот на основни права на потрошувачите, 
енергетика, храна и исхрана, финансиски услуги, туристички услуги, до-
мување итн. Воедно, магазините опфаќаа и текстови кои се однесуваа 
на спроведени истражувања за потрошувачките права, како и одредни 
тестирања на прехранбени производи.  

АКТИВНОСТИ СПРОВЕДЕНИ ОД СТРАНА НА СЗПГС ВО 2022/2023 

Во периодот од 2022 до 2023 година, СЗПГС активно работеше на заш -
титата на потрошувачите, се одржуваа редовни работни средби на чле-
новите на кои беа дискутирани потрошувачките проблеми, се планираа 
идни насоки за делување со цел подобрување на работата, како и средби 
за решавање на пристигнати поплаки за потрошувачки проблеми.  
СЗПГС, во изминатиот период, имаше постојана комуникација со потро-
шувачите со цел решавање на нивните проблеми во доменот на јавните 

Grad Skopje

ЗОНСКО 
ПАРКИРАЊЕ

ГРАдСКИ ПАРКИНГ 
СКОПјЕ 

ПАРКИНЗИ  
НА ОПштИНА ЦЕНтАР

Секако сте забележале дека пред вашата зграда сметот не се собира ре-
довно, контејнерите се расфрлани или искршени, во населбите со ин-
дивидуални куќи сметот се собира еднаш наместо двапати неделно, во

вашата населба постојат мал број контејнери за отпад, некаде контејнерите
се оштетуваат или уништуваат од страна на непознати лица или, пак, кан-
тите кои се во рамките на детските игралишта се постојано полни, а секако
забележувате и дека на повеќе места во градот се јавуваат диви депонии
од градежен шут и уште многу други појави кои овде не се спомнати, а се
поврзани со хигиената на градот.
Во вакви и слични ситуации треба веднаш да реагирате, затоа што покрај
обврската за редовно плаќање на услугата за комуналните дејности во Гра-
дот Скопје треба да реагираме за сите состојби кои ја нарушуваат хигиената
со што придонесуваме нашиот дом, опкружувањето и нашиот град да бидат
почисти, поуредни. 

КОИ СЕ ОСНОВНИТЕ ПРАВИЛА ЗА СОБИРАЊЕ НА КОМУНАЛЕН ОТПАД?
Динамиката на собирање и транспортирање на комуналниот отпад од под-
рачјето на градот Скопје се утврдува во зависност од:

(ЗА УСЛУГИТЕ КОИ ГИ ДАВА
ЈП КОМУНАЛНА ХИГИЕНА - СКОПЈЕ

КОИ СЕ

ПРАВАТА И ОБВРСКИТЕ
НА ПОТРОШУВАЧИТЕ

Град Скопје

СОВЕТ ЗА ЗАШТИТА 
НА ПОТРОШУВАЧИТЕ

За сите прашања поврзани со: собирање комунален отпад, чистење на јавните 
површини, расчистување на диви депонии, селекција на отпадот, хуман третман
на бездомните животни и собирање мрши од мртви животни од јавните 
површини, можете да се обратите до службите на ЈП Комунална Хигиена.

Како потрошувачи имате права и обврски кога користите услуги
на ЈП Водовод и канализација. Најважно е сите одговорно да се

однесуваме кон водата за пиење која претставува скапоцен ресурс,
а хемиски и бактериолошки редовно се испитува од страна на ЈП Во-
довод и канализација - Скопје. Во насока на обезбедување на услу-
гите кон граѓаните, ЈП Водовод и канализација презема мерки кога
е во прашање квалитетно водоснабдување, како и заштита на водо-
водниот и канализацискиот систем. 
ЈП Водовод и канализација има надлежности за собирање, пречи-
стување и дистрибуција на вода за пиење како и одведување на ур-
бани отпадни води, обезбедување на здравствено исправна вода за
пиење неопходна за животот на граѓаните и воопшто за функциони-
рање на развој на Град Скопје. 
Главно граѓаните на Град Скопје искажуваат задоволство од работе-
њето на јавното претпријатие кога станува збор за водоснабдува-
њето, но сметаат дека цената на водата во 2019 година е многу
повисока од претходните години, без за тоа да им се даде прифат-
ливо и целосно образложение. Покрај реакциите за вискоките сметки,
граѓаните имаат проблеми со разбирање на црвената линија на смет-
ката која што означува дека потрошувачите имаат неплатени сметки,
но без притоа да бидат информирани дали сметките се утужени или
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Чекате автобус на автобуска постојка, а на електронската ин-
формативна табла е означено дека пристигнува за две минути. 

Меѓутоа, автобусот не пристигнува во означеното време, а ин-
формативната табла не прикажува друг термин на пристигну-
вање. Во меѓувреме вие доцните на работа и не знаете дали 
автобусот сепак ќе дојде или нема да се појави воопшто. 

На билетарницата ја надополнивте вашата картичка со десет во -
зе ња и за тоа имате фискална сметка. Влегувате во автобус, ја 
ва лидирате картичката и гледате дека ви останале уште 4 возења, 
а не 9 како што би требало.  

Би сакале да одите со автобуски превоз на Водно, но не сте сигур -
ни со кој број на автобус треба да одите и дали тој функционира.  

Се качувате во автобус и по неколку станици чувствувате непри -
јатен мирис на чад. Реагирате, а возачот се обидува сам да го по-
прави дефектот. Не успева и ги симнува сите патници да чекаат 
друг автобус. Вие веќе доцните на посакуваната дестинација, но 
не по ваша вина.  

Во сите наведени ситуации како корисници на услугата треба да 
реагирате, затоа што наша обврска, како потрошувачи, е покрај 
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